

PROGRAM AKCÍ MUZEA KOMENSKÉHO V PŘEROVĚ NA ŘÍJEN 2017

Přerovský zámek, Korvínský dům, Ornitologická stanice (ORNIS), hrad Helfštýn
Muzeum Komenského v Přerově je příspěvkovou organizací zřízenou a financovanou Olomouckým krajem.

PŘEROVSKÝ ZÁMEK

Otevírací doba:
Út - Pá 8 - 17 hod.
So - Ne 9 - 12 a 13 - 17 hod.

Stálé expozice:

Rekonstrukce historických školních tříd
Archeologie Přerovska
Entomologie
Mineralogie
Národopis Hané a Záhoří
Tajemství tónu zvonu
Veduty Přerova a vyhlídka z věže

Výstavy:

Do 1.10.2017 Houby kam se podíváš! Výstava se zaměří na kresebné zobrazení hub v minulosti a současnosti. Představí jak vypadají jedlé a jedovaté houby v mnohonásobném zvětšení na školních nástěnných obrazech, připomene oblíbené atlasy s kresbami Otto Ušáka, Otakara Zejbrlíka a řady dalších malířů. Zamíří také do oblasti mykofilatelie - miniaturních hub na poštovních známkách. Kaple přerovského zámku. Vstupné 40/20 Kč.

Do 18.10.2017 Výstava Poklady z hůry aneb Jak se žilo na Hané. Výstava přiblíží prostřednictvím zjednodušených stylizovaných rekonstrukcí různých staveb a jejich interiérů rok na hanáckém venkově, a sice zhruba v době před 150 lety. Představeny jsou různé tradice, zvyky a činnosti spojené s jednotlivými ročními obdobími a důležité události v životě venkovského člověka. Část výstavy je věnována také předmětům odkládaným na půdu, „hanáckému obrození“ na přelomu 19. a 20. století a také 50. výročí vzniku Folklorního souboru Haná Přerov, z. s.. Součástí výstavy je rovněž výstava fotografií muzejní fotografky Jitky Hanákové.

12.10.2017-31.3.2018 Středověké a raně novověké zbraně Přerovska. Výstavu, která Vás seznámí s vývojem zbraní od konce 9. do poloviny 17. století na pozadí historických událostí odehrávajících se v regionu Přerovska a střední Moravy. Mezi vystavenými trojrozměrnými exponáty budou zastoupeny zbraně chladné, střelné i palné. Artefakty budou doplněny četnými dobovými ikonografickými prameny a kresebnými rekonstrukcemi.

31.10.2017 - 4.3.2018 Schváleno! Razítka, pečete, typáře, městské znaky. Výstava přiblíží jak historii razítek a jejich předchůdců, tak městské znaky, které se na nich objevují. Vystaveny budou zajímavé typáře, pečeti i razítka z Přerova a okolí. Použití razítek, typářů i heraldiky v praxi návštěvníkům nározně doloží instalace dobové úřadovny z první poloviny 20. století a cechovní kanceláře z 18. století, stejně jako přerovský městský mobiliář.

Akce:

12.10. Středověké a raně novověké zbraně Přerovska. Vernisáž výstavy. 17.00 Slavnostní zámecká síň města Přerova.

17.10. Největší Hanák z života i po smrti. Střípky ze života obra Drásala. Přednáška V. Hrbáčkové v rámci projektu Poklady z hůry aneb Jak se žilo na Hané. Korvínský dům, vstupné 10 Kč.

20.10. Komorní koncert Jiřího Šlégl. Klasické dechové trio J. Šlégl - klarinet, B. Šlégl - klarinet, D. Urban - fagot. V 19.00 - Slavnostní zámecká síň města Přerova. Vstupné dobrovolné.

Muzejní edukace pro veřejnost, školní a jiné zájmové skupiny:

POZOR!

Edukační program „Poklady z Hanácké půdy aneb Jak se žilo u Křópalů“ končí 13.10.2017!!!

NOVINKA!

O středověku, zbraních, zbroji a ušlechtilém chování rytířů...

Nový edukační program pro školy, rodiny s dětmi a ostatní zájemce z řad široké veřejnosti, který zážitkově-interaktivní formou doprovází výstavu **Středověké a raně novověké zbraně Přerovska**. Program rozhodně nebude zaměřen pouze na vývoj a podobu středověkých zbraní. Mladí návštěvníci se hrou formou seznámí s životem ve středověku, dozvědí se, co všechno obnášel rytířský výcvik a jaké vlastnosti se od pravého rytíře očekávaly, odhalí, co se odehrávalo na bitvách i turnajích, a co se skrývá pod pojmem „rytířské chování“.

Dlouhodobě nabízené animační programy ke stálým expozicím:

Expozice archeologie - „Jak k nám lovci mamutů přiletěli dymníkem“
Expozice archeologie - „Pohled na pravěkého člověka“ (speciálně pro střední školy)
Expozice mineralogie - „Dobrodružná výprava za lesklými kamínky“
Expozice entomologie - „Příběhy ze života hmyzích kamarádů“
Expozice hanáckého kroje - „Lidové zvyky na Hané“
Hra na muzeum... Jan Ámos Komenský
Veselé příběhy ze staré školy

Od metličky k rákosce - poučně žertovné posezení ve školních škamnech
Pohádkové povídaní o tajemstvích přerovského zámku (pro mateřské a základní školy)
Dobrodružné bádání o tajemstvích přerovského zámku (pro střední školy)
Objednávky programů na tel. 581 250 531 - pokladna muzea.

ORNITOLOGICKÁ STANICE

Otevírací doba:
PO - PA 8 - 16 hod.
SO - NE 9 - 17 hod.

Stálé expozice:

Ptáci České republiky
Ptací zahrada Františka Gintera.

Výstavy:

Do 31.10.2017 Mykokosmos. Výstava o nesmírně rozmanitém a rozlehlém světě hub - modely, fotografie, hry, houby ze všech pohledů a stran. V otvírací době ORNIS, velký výstavní sál, jednotné vstupné 30 Kč.

Akce:

2.10. Houbářské pondělí. Od 17.00 v budově ORNIS, vstupné 10 Kč.

4.10. Den zvířat. Program pro školy - povídaní o zvířatech kolem nás, návštěva záchranné stanice. Je třeba se objednat na jeden z termínů (8,9,10,11, 13 a 14 hodin) do 29.9.2017, vstupné 40 Kč.

6.10. Drátované makovičky. Výtvarná dílna s Veronikou Matlochovou. Vstupné 280 Kč, v ceně materiál, pomůcky a občerstvení. Je třeba se přihlásit na kosturova@prerovmuzeum.cz nebo na 581219910 12. Od 16.00 v budově ORNIS.

7.10. Ptací festival – Záhlínice. Procházka soustavou rybníků a přilehlým lužním lesem, pozorování ptáků a dalších živočichů a rostlin, ukázka kroužkování. Sraz v 8.15 před hospodou U čápa v Záhlínicích. Předpokládané ukončení okolo 14.00.

20.10. Den stromů. Oslava stromů procházkou mezi nimi s trochou ponaučení. Akce pro ZŠ a MŠ i veřejnost - několik zastavení s úkoly, hrami a kvízy, prohlídka zajímavých druhů stromů v parku Michalov. Přihlášky v ORNIS nebo BIOS, ale nejsou nutné, zdarma.

20.10. Prohlídka parku Michalov. Prohlídka parku s průvodcem v rámci Dne stromů.

Sraz v 16.00 u restaurace Michalov.

26.10. Mladý zahrádkář 2018. Okresní kolo zahradnické vědomostní soutěže pro děti. Od 9.00 v budově ORNIS, info na www.ornis.cz. Přihlášky do 21.10.2017.

26.10. Jak jsme si začali se včelami. Povídaní o včelách a včelaření s ženou-malovčelařkou a vystudovaným velkovčelařem, kteří odpoví na zvědavé otázky a poradí, jak začít.

Od 17.00 Korvínský dům, vstupné 10 Kč.

Výukové programy pro školy, kroužky a jiné zájmové skupiny:

Pod kloboukem - o houbách ve výstavě Mykokosmos

Ježkův rok - o životě ježků v průběhu celého roku

Ptáci - vše ze života ptáků

Stromy - o stromech mezi stromy parku Michalov

Na návštěvě v záchranné stanici - komentovaná prohlídka ZS, zdarma

Ekoporadna	pondělí až pátek	8 - 16 hodin
Mykologická poradna	pondělí až pátek	8 - 16 hodin
Semínkovna - sdílená semínka zdarma	pondělí až pátek	8 - 16 hodin

Informace o programech na www.ornis.cz

Kontakt na tel. 581 219 910, ornis@prerovmuzeum.cz nebo osobně v ORNIS.

HRAD HELFŠTÝN

Otevírací doba v měsíci říjnu denně mimo pondělí 9 - 17 hod.

Expozice v rámci vstupného do hradu:

Do 29.10. Expozice historické mincovny v suterénu paláce a Expozice archeologie na hradě Helfštýn v tzv. poděbradské baště na palácovém nádvoří (součást prohlídky s průvodcem).

Do 29.10. Expozice uměleckého kovářství v suterénu hradního paláce (součást prohlídky s průvodcem).

Více informací:

Ing. Romana Nitková

Mob. 724 947 541, e-mail: nitkova@prerovmuzeum.cz, www.prerovmuzeum.cz

Muzeum Komenského v Přerově, p.o. si vyhrazuje právo na změny v programu.

